

货车占道违停何时休?

咸宁日报全媒体记者 马丽 见习记者 刘念 通讯员 罗玲

问热点

新闻追问

大货车违法占道停车是广大市民深恶痛绝的交通违法行为。但在城区一些行车道上却存在这样的现象,不仅严重影响交通,给周边居民带来不便,而且存在较大安全隐患。

近日,有市民致电本报问:“大货车违法占道停车现象何时休?”记者对此进行了调查。



行车道成了货车停车场

20日,家住咸安区浮山办事处青年路附近的冯先生说,青年路是条宽敞平坦的四车道道路,但路上长期停放着数辆大货车,导致道路变成三车道,甚至两车道,影响市民安全出行。

家住岔路口附近塘角路的肖先生也称,塘角路两边也经常停放着大货车。交警整治后会好一段时间,但过不了多久大货车又来了。

“塘角路的路面有坑洼,市民出行本身就存在安全隐患,货车一停,路面变窄,安全隐患系数更高。”肖先

生说,因为这条路是香城中小学不少学生必经的道路,他希望能彻底整治大货车违停现象,还市民和学生一条安全路。

当日,记者到青年路和塘角路实地查看。记者在青年路看到,道路一侧停放着七八辆大货车,加上路边另一侧还乱停放着一些私家车,四车道变成了两车道,车辆会车时需很小心。

“近几个月来,这条路就像一个停车场,经常停放着大货车和小汽车。”附近居民杨女士期待相关部门能整治这些违停车辆。

记者在塘角路看到,靠近东外环的那一端,路边上停靠着三四辆大货车。附近居民曾先生称,以前整个路段的两边都停放着大货车,这段时间被整治了,违停现象稍有好转。但目前来看,又有“死灰复燃”之势。

记者在走访中发现,除这两条路上存在货车乱停放现象外,航天花园南路、咸宁大道延伸段、东外环、马柏大道、肖桥工业园旁等道路都有货车占道违停现象。市民们也多次反映,但无法彻底解决。

缺乏停车场是违停主因

货车占道违停,给相关执法部门也带来了很大困难。

20日,市城管执法委停车场管理中心主任高启胜表示,他们经常会接到关于货车占道违停的投诉,而他们主要负责人行道上车辆的停放,且整治货车乱停乱放只能采取贴单、让车主驶离等以劝导教育为主的手段。

“这种手段对货车乱停没有威胁性,反弹现象也很严重。”高启胜无奈地说,很多市民对此不理解,对他们怨言很深。

市城管执法委综合执法一大队副队长曾光明表示,执法一大队也时

常接到此类投诉,反映货车乱停乱放影响生活。然而,执法一大队只对渣土车有严格执法管理权,对于拉沙石料等类型的大货车,无管理权和有效管理手段。

交警部门对此现象是否有有效管理手段呢?据了解,曾有市民反映肖桥工业园一路段货车乱停放现象严重。交警部门获悉后高度重视,在该路段安装禁停牌,并安排民警对该路段违停车辆进行劝导和牌照取证。即便如此也没能彻底整治,交警一旦离开,货车又来了。

按照道路交通安全法规定,违法停车等于在道路上设置障碍。特别

是夜间,如果在视线不佳的路段违停,非常容易引发交通事故,违停车主也难逃相关责任。

记者在采访中发现,很多违停的货车车主都知道违停的危险性,但他们也表示很无奈。

在青年路,一位货车车主表示,目前咸宁城区没有货车停车场。货车一般都很长,又占地,他们只能选择一些宽敞、且较偏僻的路段,停放在路边上。

“希望城区能建一个货运车辆停车场,解决我们停车难问题。”该车主说,这是很多货车车主的心声。

社会停车场或年底竣工

货运车辆占道违停影响市民出行的现状已引起市委市政府的重视,货车停车场的建设已进入招标阶段。

20日,市城发集团相关负责人表示,我市计划投资1400万元建设肖桥货运停车场及城管(环卫)停车场(一期)工程。

项目拟建于规划一路南侧,此处现状为市区建筑垃圾初分类处置场。规划新建1处社会货运停车场及城管环卫停车场,规划用地面积22606.5平方米。其中,设计大型货

运停车位45个,环卫停车位107个。

项目完成后有助于改善温泉城区交通和停车环境,缓解区域内的大型货运车无停车位的问题,显著提高温泉城区的环境档次,改善城区停车和交通的状况,大大提高温泉城区区域服务水平和服务质量。对于提升温泉城区的知名度和美誉度,以及提高温泉城区的区域竞争力和影响力影响深远。

此外,温泉城区一直以来没有专用的环卫车辆停车场,近百辆环卫车长期分散停放,影响市容及

引发安全事故等问题日益严重,项目的实施也将有效解决环卫车辆的出勤、清洗、维修,同时也方便环卫工人办公、休息、就餐,项目的建成有效提升城市品质、争创卫生城市,提高环卫基础设施建设水平。

据了解,社会货运停车场建成后,将进行收费管理,每24小时收费50元。环卫停车场在运营期间不单独收费。

“项目从前期审批到竣工验收周期为12个月,预计今年底竣工验收。”市城发集团相关负责人表示。

智慧客运如何让出行更便捷?

咸宁日报全媒体记者 王恬



问出行

近日,我市各大汽车站陆续更新了客运系统,安装了新型自助购票机、自助取票机,极大地提高了购票、通行效率,获得了旅客的好评。

25日上午9时,记者到温泉中心客运站进行采访,了解汽车站硬件如何升级,可以为旅客提供哪些便利。

在温泉中心客运站购票大厅,记者看到,这里放置了2台自助购票机。自助购票机连接着一台打印机,旅客只需完成几个简单的步骤,便能将车票打印出来。

“你好,这个怎么用?”旅客吴女士指着这台自助购票机询问。

“点击‘立即购票’,选择目的地,弹出的页面上便会显示咸宁到

目的地的日期、班次、余票数量和价格。旅客选定后通过微信支付,便能将车票打印出来。”温泉中心客运站工作人员一边耐心地教旅客,一边示范。

“真方便,我坐高铁列车的时候经常使用自助购票机,没想到坐汽车也可以使用了。”吴女士顺利购买了一张到赤壁的车票。

“为了让旅客购票、乘车更加方便,我们和携程网等大型互联网公司达成合作,设置了自助购票机。汽车站也要跟上时代的步伐。”客运站工作人员向记者介绍,以前,只有不到10%的车票是通过网络和自助购票机售出的;现在,通过网络和自助购票机售出的车票比例已经超过了

70%。

在温泉中心客运站大厅的墙上,携程网、艺龙旅行网等合作商家设置了巨大的购票二维码。旅客扫描墙上的购票二维码,就能通过手机购买车票。购票后,旅客需要在自助取票机上刷身份证取车票。

“此外,旅客通过咸宁市温泉中心客运站微信公众号,也可以购买车票,很方便。”工作人员还说,网络售票、自助售票,极大地减小了售票大厅的排队压力,提高了购票、取票效率,节省了客运站的人工成本,使车站从售票到监管变得系统化、智能化。

据了解,旅客可根据需求提前10天在线购买汽车票。

赤壁一小强制学生补课?

部门:未发现补课现象

咸宁日报全媒体记者 马丽

近日,一网民在咸宁网络问政平台反映,赤壁一小六年级某班班主任强制学生下午下课后留在教室补课,名曰托管。一人一月收取费用150元,班上80多名学生,仅十几名学生没去,老师因此在班上发脾气,逼着学生补课。

11日,赤壁市教育局对此调查后回复,赤壁一小开展学生课后晚托服务是根据教育部办公厅印发《教育部办公厅关于做好中小学生课后服务工作的指导意见》

见和湖北省教育厅、湖北省物价局联合下发的《关于开展小学生课后在校托管服务的指导意见(试行)》等文件精神组织实施的。目的是顺应社会需求,帮助家长解决无人看管、无力辅导等实际困难,避免监管盲区,减少意外事故等问题。

赤壁市一小课后在校托管服务遵循“家长自愿、校内实施、成本分担、有教监管”的原则。在自愿的前提下,由学生及家长填写在校托管服务申请表,

并与家长委员会签订管理协议报名登记参加。学校无偿提供校园内教室、运动场地、功能室等场所及水电后勤安全保障。

学生课后在校托管服务收支标准严格按照赤壁市教育局《关于规范小学生课后在校托管服务工作的指导意见》(暂行)执行,由家长委员会进行收支管理,并接受教育局、物价局、家长委员会监督。

目前,赤壁市一小3700名学生有1720名学生参加课后托管,占学生总数的46%。低年级参加托管的学生少一些,一般在20—30人,高年级参加托管的学生多一些,一般在40—55人,学校晚托服务工作在家长委员会的组织安排下安全有序推进。

经调查,赤壁市一小某班有约55%的学生参加了晚托,未发现老师强迫学生参加晚托的问题。



社保卡损坏无法读取信息

部门:可更换

本报讯 记者陈希子报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖咨询,自己的社保卡可能损坏了,无法正常使用,不知道该怎么办理换卡手续。

“我的社保卡芯片位置有刮花痕迹,可能损坏了。”该网民称,职工社保卡在医院和药店使用时读不出卡,但不清楚换卡需要哪些证件和具体流程是什么。

针对该网民的问题,市人社局相关工作人员回复,该网民需前往社保卡综合服务窗口(咸安区人社局一楼)办理换卡业务。

我市现在设有社保卡即时制卡业务,社保卡办理当天可取,但是业务办理须本人持身份证原件进行办理,不可代办。

该工作人员称,即时制卡业务中间环节需要前往合作银行,但是持卡人还需先前往社保卡综合服务窗口发起业务办理申请。

异地身份证如何办理

部门:带相关证件可办理



本报讯 记者焦姣报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖咨询,异地身份证如何在咸宁办理?需要哪些手续?

该网民表示,他是湖北科技学院的在校学生,不是咸宁本地人,因身份证面临到期,现需要重新办理,想询问咸宁可否进行异地身份证办理。

对此,市公安局相关工作人员回复称,咸宁可进行异地身份证办理业务,异地身份证到期换证业务可在市政务服务和大数据管理局(市政府大楼旁)二楼温泉分局派出所窗口办理。

该网民在办理证件之前需要准备好本人的身份证原件、学生证或学校保卫科出具的在校证明。携带以上资料前往市政务服务和大数据管理局即可。

若有其他方面疑问,可以致电市政务服务和大数据管理局温泉分局窗口咨询,电话:0715-8126368。

城区一工地噪音扰民

部门:已下达改正通知书

本报讯 记者朱亚平报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上反映,温泉中心客运站旁有个工地噪音扰民。

该网民表示,该客运站旁边一个工地,凌晨1点时渣土车和挖掘机还在运作,附近就是鄂南高级中学,附近小区住的大都是学生。家中孩子已经进入高考倒计时中,由于工地噪音,无法入睡。希望相关部门能够帮助解决。

近日,记者就此事向相关部门进行核实。市城管执法委相关负责人介绍,该委高度重视,已派专班调查处理此事。经查,网民所指的中心客运站旁一个工地是荣凯天阶二期工地,夜晚施工所产生的噪音,对周边居民的确造成了影响。

为此,市城管执法委综合执法一大队组织执法人员向该工地宣传环境噪声污染防治管理规定,同时下达《责令限期改正通知书》。该工地相关负责人承诺将严格按照《咸宁市城市建筑垃圾管理办法》规定的时间施工,在晚上10:30前停工,并加大降尘保洁力度。

后期,市城管执法委将加强对该工地的跟踪工作,抓好夜巡管控,维护好校园周边环境。

城区大型图书馆在哪里

部门:新馆今年将投入使用



本报讯 见习记者刘念报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台反映,他想去图书馆借阅书籍,除了湖北科技学院的图书馆,他不知道城区还有没有其他可供普通市民借阅的大型图书馆。如果有,在哪里?

针对网民反映的问题,市文化和旅游局相关工作人员回复,咸宁市图书馆位于长安大道143号(原新闻出版大楼),可以提供图书外借、资料查询等服务。服务时间为每周二至周日(每周一闭馆整理)上午8:00至下午5:30,中午正常开放。

同时,咸宁市图书馆新馆正在建设中,位于金桂路市中心医院对面,计划于今年建成,并投入使用。新馆面积11000平方米,建成后将能够解决市民开展阅读活动的需求。